

“六村共建”进行时

鹿邑县加快推进美丽乡村建设

本报讯（记者 李一）入春以来，鹿邑县“六村共建”以“农田林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”等“五化”为抓手，推进农村绿化美化和美丽乡村建设。

加快推进“农田林网化”。鹿邑县抓好赵村等4个乡镇重点片建设，实行集中联片开发区域治理，形成高效农田防护林区；按300亩一个网格田的标准，抓好郑家集等6个乡镇林网建设。

西华县“四个抓手”力保乡村平安建设稳步推进

本报讯（记者 李一 通讯员 任相中）乡村振兴，治理有效是社会基础。西华县建立健全党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的现代乡村社会治理体系，积极探索，创新思路，牢牢把握阵地建设、人员经费、管理制度、“五张安全网”等四个抓手，全力保障农村平安建设稳步推进。

阵地建设保障有力。“六村共建”以来，西华县在建立450个行政村（居委会）综治中心的基础上，先后投入资金3200多万元，新建、改造了22个乡镇（办事处）派出所、64个乡村（社区）警务室和384个乡村警务工作站，尤

本报讯（记者 李一）为进一步推进“厕所革命”农村改厕工作，连日来，淮阳县在18个乡镇和产业集聚区开展了以“推动农村改厕工程，营造优美人居环境”为主题的农村改厕宣传和技术培训工作，宣传改厕新政策，动员广大人民群众积极投身改厕工作。

商水县巴村镇大力开展美化绿化工作

本报讯（记者 李一）今年以来，商水县巴村镇坚定“爱绿、植绿、护绿、兴绿”思路，围绕全镇美化绿化工作制定科学规划，把广植树木、增加绿量作为目标，大力开展乡村美化绿化工作，为生态文明建设打下坚实基础。

推进道路绿化。该镇多次召开专题会议，分解任务，组织人员深入乡村道路，对道路两侧的路肩进行整理，严格按照“裁双行树”的标准栽植树木，同时兼顾高低搭配、乔灌结合、不同花期花木相结合。目前，该镇所有乡村道路已全部高标准栽植了绿化树木。



眼下，又到了植树补绿的好时节。我市中心城区各相关单位按照“整体布局、重点突出、建管并重、打造精品”的原则，以中心城区绿化为重点，围绕建标、科学规划，周密部署，抢抓抢种，增绿添色，全面开展中心城区春季绿化工作。图一为绿化提升后的府苑街。图二为工作人员在府江街种草植绿。图三为周口港区工作人员在周项大道两侧植绿。

记者 李一 摄



“五城联创”进行时

川汇区集中清洁城市

本报讯（记者 李一）为进一步深入推进“五城联创”工作，有效治理中心城区道路扬尘，认真实施环卫工作精细化管理，近段时间以来，川汇区持续开展“洗城”行动。

连日来，川汇区环卫队集中高压冲洗车、洗扫车、吸尘车对八一大道、大庆路、文昌大道、建设大道、中州大道、交通大道等十几条主干道的快车道、人行道进行冲洗、洗扫作业，采取一人冲三人扫的方式，做到人机结合，不留死角，同时对沿线垃圾箱（桶）进行

擦洗。在集中行动的基础上，环卫工人坚持常态化规范作业，实行“一冲、两洗、三洒水和人工捡拾保洁”的工作模式，即城区主干道每周一冲洗，每天“两清洗、三洒水”。为保持“洗城”行动常态长效，川汇区爱卫办还组织人员进行督查，全时段、全覆盖对辖区“洗城”行动进行监督巡查，全力营造干净整洁城市环境。

“通过集中行动和常态规范作业，有效降低了扬尘污染，改善了城区环境面貌，提升了中心城区空气质量。”川汇区有关负责人说。①9

市城市管理执法支队多措并举开展餐饮油烟治理工作

本报讯（记者 李一）近期，市城市管理执法支队采取多种措施，扎实推进中心城区餐饮油烟治理工作。

据了解，近段时间，市城市管理执法支队按照市控尘办“分区划片、突出重点、跟踪督办、重在效果”的工作要求，采取“属地管理、拉网排查、逐步推进、突出重点、样板先行”的方法，着重对餐饮服务业较为集中的建安路、汉阳路、庆丰街等重点街道进行督查，重点解决餐饮油烟沿街排放不规范的共性问题。督查过程中，工作人员对存在问题的15家餐饮单位，第一时间结合

现场条件，提出详细的整改意见，并进行技术指导。此外，工作人员对设备运营不规范的65家小型餐饮单位加大巡查力度，将其纳入常态监管范围。

市城市管理执法支队积极开展昼巡夜查活动，严查设备安装不规范、设施运营不规范、违规排放等行为。截至目前，工作人员已检查餐饮单位117家，对存在的设备安装不规范、排放不达标、运营不规范等问题要求限期整改。对于餐饮油烟治理督查中发现的屡纠不改、常抓常犯的问题，执法支队及时督促各区域城管部门依据相关法规对相关人员进行处罚。①9

市城市管理执法支队扎实推进建筑垃圾清运管理工作

本报讯（记者 李一）连日来，市城市管理执法支队深入贯彻落实河南省污染防治攻坚战领导小组办《关于对2019年3月份大气污染防治工作考核的通知》精神，组织人员扎实开展建筑垃圾管理工作，取得明显成效。

加强宣传引导。近日，市城市管理执法支队组织人员在运粮河畔安置区项目工地，组织浩宇、洪伟、通港、远发等清运公司和施工工地负责人召开会议，学习传达文件精神，要求各清运企业、施工单位加强管理，规范运输行为，全面落实扬尘管控措施，确保达到“三不出场”规定。

严格查处违规运输行为。市城市管理执法支队积极开展昼巡夜查活动，严查带泥上路、不密闭运输、沿途“抛洒遗漏”等违规行为。截至目前，市城市管理执法支队已检查渣土车120多台次，查扣违规渣土运输车辆10台，对顶灯不亮、标识不全等问题车辆要求清运企业限期整改，对运粮河畔安置区项目工地造成的路面污染问题进行立案查处。①9

扶沟县城郊乡“三举措”抓好乡风文明建设助力乡村振兴

本报讯（记者 李一）“六村共建”以来，扶沟县城郊乡进一步培育和践行社会主义核心价值观，抓好乡风文明建设，发挥乡风文明建设和脱贫攻坚中先进典型的榜样带头作用，助推全乡脱贫攻坚。

加强思想引领，持续推动文明乡风建设。文明乡风是乡村振兴的重要内容和有力保障。该乡切实提高政治站位，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为实施乡村振兴战略、建设文明乡风的思想引领，持续推动党的十九大精神进农村、入人心。同时，紧紧围绕打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴等热点问题，通过群众连心会、走村入户等形式，大力宣传党的惠农强农政策，引导群众坚定信心、鼓足干劲，自觉投身乡村振兴实践中。

强化组织领导，倡导党员干部示范带头。该乡积极落实总体部署，围绕乡村文明的总体要求，结合实际，拟定“乡风文明助推脱贫攻坚乡村振兴”活动方案，把乡风文明建设分解落实到各村及责任部门，明确任务，压实责任；健全领导机构，成立了“一把手”任组长的乡风文明建设领导小组，党政主要负

责同志亲自部署、亲自督导，全力推进乡风文明建设取得成效；完善推进机制，定期召开专题工作会议，听取推进情况，研究在推进乡风文明建设中存在的问题；党员干部示范带头，党员干部尤其是村干部，从自家做起，带头宣传移风易俗，带头文明节俭办婚丧事，带头低碳祭扫。

倡导文明新风，建成美丽乡村富饶家园。该乡举办“乡风文明助推脱贫攻坚乡村振兴”活动，围绕乡风文明先进典型，一场场生动且富有感染力的宣讲为基层干部、村“两委”成员及群众送来了精神大餐，赢得了群众的点赞，为决战脱贫攻坚提供了强大的精神力量；开展“乡村文明助推脱贫攻坚乡村振兴”文艺会演，以百姓喜闻乐见的形式，在寓教于乐中积极宣传党的好政策，激发了群众知党恩、感恩党意识，激发了乡村振兴的内生动力；积极开展文明活动，围绕勤劳致富、崇德向善、尊老爱幼等内容开展“勤劳脱贫户”“十星级农户”“好媳妇、好婆婆”等评选活动，在群众中选出先进、树立典型，激发群众的责任感和荣誉感，进一步引导更多的群众向好、向善发展。①9